辽宁消防救援总队消防行业职业技能鉴定站
考生报名提交资料
为切实做好消防设施操作员考生报名工作，提高考生报名成功率，减少鉴定站审核的重复工作量，现就“消防行业职业技能鉴定一体化业务系统”报名相关操作要求，制定资料说明如下：

一、基本条件

（一）职业能力特征
具有较好的观察、分析、判断、表达和计算能力，空间感、形体知觉、色觉、嗅觉、听觉正常，四肢健全，手指、手臂灵活，动作协调。

（二）普通受教育程度
高中毕业（或同等学力）。
二、申报条件

（一）具备以下条件之一者，可申报五级/初级工：
（1）累计从事本职业或相关职业①工作1年（含）以上。

（2）本职业或相关职业学徒期满。

（二）具备以下条件之一者，可申报四级/中级工：
（1）取得本职业或相关职业五级/初级工职业资格证书（技能等级证书）后，累计从事本职业或相关职业工作4年（含）以上。

（2）累计从事本职业或相关职业工作6年（含）以上。

（3）取得技工学校本专业或相关专业②毕业证书（含尚未取得毕业证书的在校应届毕业生）；或取得经评估论证、以中级技能为培养目标的中等及以上职业学校本专业或相关专业③毕业证书（含尚未取得毕业证书的在校应届毕业生）。

相关职业：安全防范设计评估工程技术人员、消防工程技术人员、安全生产管理工程技术人员、安全评价工程技术人员、人民警察、保卫管理员、消防员、消防指挥员、消防装备管理员、消防安全管理员、消防监督检査员、森林消防员、森林火情瞭望观察员、应急救援员、物业管理员、保安员、智能楼宇管理员、安全防范系统安装维护员、机械设备安装工、电气设备安装工、管工、电工、安全员。
相关专业：电气自动化设备安装与维修、楼宇自动控制设备安装与维护、电子技术应用、计算机网络应用、计算机信息管理、网络安防系统安装与维护、物联网应用技术、物业管理、保安、建筑设备安装、消防工程技术、给排水施工与运行。
相关专业：建筑设备安装、楼宇智能化设备安装与运行、给排水工程施工与运行、机电技术应用、电气运行与控制、计算机应用、计算机网络技术、网络安防系统安装与维护、电子技术应用、保安、物业管理。
三、其他相关证明材料

其他相关证明材料主要包括：

（一）申报五级/初级工所需材料
（1）身份证清晰彩照/扫描件（正、反面）。
（2）学历证书清晰彩照/扫描件。大学专科及同等以上学历请同时提供学信网认证结果截图，大专以下学历若存在学历遗失的，请提供所在学校开具的学历证明（学历证明应盖有公章有效，复印件无效）。
（3）从事本职业或相关职业工作一年（含）以上（或学徒期满）证明，所在单位人力部门开具证明或提供劳动合同，部队人员应提供本人证件复印件及团（含）以上单位政治部门在职证明（盖章有效，复印件无效）。

（二）申报四级/中级工所需材料
（1）身份证清晰彩照/扫描件（正、反面）。
（2）学历证书清晰彩照/扫描件。大学专科及同等以上学历请同时提供学信网认证结果截图，大专以下学历若存在学历遗失的，请提供所在学校开具的学历证明（学历证明盖有公章有效，复印件无效）。
（3）参加晋级考试的考生，需提供本职业或相关职业五级/初级职业资格证书（技能等级证书），同时提供累计从事本职业或相关职业工作4年（含）以上证明。由所在单位人力部门开具证明或提供劳动合同，部队人员应提供本人证件复印件及团（含）以上单位政治部门在职证明（盖章有效，复印件无效）。
（4）社会从业人员直接申报四级/中级工的考生，提供累计从事本职业或相关职业工作6年（含）以上证明。由所在单位人力部门开具证明或提供劳动合同，部队人员应提供本人证件复印件及团（含）以上单位政治部门在职证明（盖章有效，复印件无效）。
（5）取得技工学校本专业或相关专业毕业证书，或取得经评估论证、以中级技能为培养目标的中等及以上职业学校专业或相关专业毕业证书的考生，应提供毕业证书清晰彩照/扫描件；若为尚未取得毕业证书的在校应届毕业生，应由所在学校教务部门提供在校应届毕业生相关证明（盖章有效，复印件无效）。

四、相关证明材料提交格式
第一页：身份证明。身份证清晰彩照/扫描件（正、反面）。
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学历证明。1.证书清晰彩照/扫描件，2.学信网认证。
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大专以下学历若存在学历遗失的，请提供所在学校开具的学历证明（学历证明盖有公章有效，复印件无效）。
工作证明。（单位公章须为有效章，且可在网上查询到该单位信息；若报考人员为相关专业应届毕业生，无需提交此页证明）

*证明样例*

工作经历证明
XX消防救援总队消防行业职业技能鉴定站：

兹有我单位员工****，身份证号码：***********，自*****年***月入职从事消防安全（相关专业也可）已有**年。

特此证明。

(具体内容可根据需要调整）
本单位承诺，以上信息真实有效，仅作为该员工报考消防行业职业技能鉴定时使用。

单位落款（盖章）：

报考人员（承诺人）签字：
年  月  日

